

Глинковский

12+

№3 (3741) Пятница 16 января 2026 года. Общественно-политическая газета. Выходит по пятницам. Цена свободная.

ВЕСТНИК



В администрации округа

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ

В первый рабочий день после длительных новогодних каникул в Администрации Глинковского муниципального округа Глава муниципального образования Евгений Владимирович Кожухов провел еженедельное рабочее совещание с руководителями структурных подразделений Администрации и организаций округа.

В ходе совещания подвели итоги прошедшей недели и обсудили планы на текущую неделю.

В сфере культуры ведется важная рабо-

та по подготовке заявки для предоставления областной субсидии на ремонт памятных мест, связанных с Великой Отечественной войной, в деревнях Мончино, Шилово и Сивцево.

Также проходит подготовка к проведению аукционных работ для проведения в 2026 году ремонта Глинковского краеведческого музея.

Начальник отдела образования доложила, что все учреждения приступили к образовательному процессу.

Глава обсудил с отвечающими за орга-

низацию Крещенских купаний на территории Глинковского округа вопрос безопасности. В этом году прорубь решено сделать на озере, близ деревни Иванники.

В центре внимания был вопрос борьбы с аномальными снегопадами, пришедшими на последние дни новогодних каникул. Евгений Владимирович поблагодарил за ликвидацию последствий непогоды руководителей и коллективы МУП «Коммунальщик», Глинковский РЭС филиала ПАО «Россети Центр» -

«Смоленскэнерго» и Глинковское ДРСУ.

«Хочу сказать спасибо всем нашим службам за умелые действия после недавней метели. Работники РЭС, несмотря на мороз и ветер, быстро восстановили электроснабжение в деревне Ромоданово и держали ситуацию под контролем. Отдельное спасибо нашим дорожным службам. Люди работали все праздники и сейчас продолжают расчищать территорию округа от снежных завалов. Они всеми силами борются со снегом, которого нынче очень много», – отметил глава округа.

В Глинковском муниципальном округе

БЕЛОХОЛМСКИЙ ДК ПЕРЕШЕЛ НА ГАЗ

Завершились работы по переводу Белохолмского Дома культуры с электрического отопления на газовое. Это достаточно значимое событие для села.

В начале подрядная организация выполнила ремонтные работы в помещении, предназначенному под установку газового оборудования.

Далее проведена установка самого оборудования и паровой системы внутри здания Дома культуры.

Глава Глинковского округа Евгений Владимирович Кожухов вместе с директором Глинковского культурно-досугового Центра Еленой Юрьевной Кирилиной посетили непосредственно Дом культуры и осмотрели выполненные работы.

«Газификация Дома культуры существенно улучшит условия труда сотрудников и повысит комфортность пребывания посетителей, сократит расходы на обогрев здания. Осуществление этого проекта играет

важную роль в рамках комплексной программы по развитию инфраструктуры округа и улучшению условий проживания его жителей», – отметил Е.В. Кожухов.

Напомним, газификация Белохолмского Дома культуры была проведена в соответствии с поручением Губернатора Смоленской области Василия Николаевича Анохина о выделении Глинковскому округу субсидии на эти цели.

«Спасибо от всех жителей деревни главе муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Евгению Владимировичу Кожухову за помощь в подключении Дома культуры к «голубому топливу». Жители деревни Белый холм всегда с удовольствием проводят здесь свой досуг», – сказала художественный руководитель Белохолмского сельского Дома культуры Елена Анатольевна Самотутина.

Алеся ГАВРИЛОВА.



Наши земляки

«РАЙОНКА» – ЭТО НАВСЕГДА!



В жизни отдалённой сельской глубинки трудно переоценить значение районных газет, архивные подшивки которых бережно хранят историческую летопись родного края, являются связующим звеном поколений и источником формирования общественного мнения.

Каждый свежий номер нашей «районки» – это результат слаженной работы редакционного коллектива.

Вот уже более тридцати шести лет трудится корректором в редакции любимой ельницами «энамёнки» Татьяна Владимировна Никонорова. Родилась и выросла она в деревне Денисово Глинковского района. С детства приученная к крестьянскому труду, после окончания Балтутинской школы юная выпускница живо откликнулась на комсомольский призыв «Всем классом – в одиннадцатый трудовой!» и в течение года вместе с одноклассницами работала в животноводстве знаменитого в ту пору колхоза «Правда».

Как признается Татьяна Владимировна, большую роль в этом непростом для всех решении тогда сыграло авторитетное мнение бывшего в ту пору председателем колхоза Анатолия Александровича Бобикова, который сплотил девчата и создал для них самые современные бытовые условия.

За добросовестный труд на ниве сельского хозяйства комсорг бригады Татьяна Никонорова была отмечена знаком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику животноводства» и Почётной грамотой обкома ВЛКСМ за активную работу по воспитанию молодёжи.

В 1985 году она поступила в Ельницкий сельскохозяйственный техникум. После получения диплома в 1987 году вышла замуж и осталась работать в секторе комсомольского учёта родного учебного заведения.

Корректором в редакцию газеты «Знамя» она пришла в 1989 году. Как сама призна-

ется, по объявлению в газете. Да так и прикипела душой к пахнущим свежей краской газетным полосам, интересным текстам и творческим людям.

Скрупулёзность, дощность и внимание к деталям, которые не каждый заметит, – вот основа этой важной для печатных СМИ профессии. Все эти черты в полной мере присущи Татьяне Владимировне и делают её поистине незаменимой в нашей редакции.

За многолетний добросовестный труд, ответственное выполнение должностных обязанностей, большой личный вклад в развитие региональной журналистики Татьяна Владимировна Никонорова неоднократно была награждена Благодарственными письмами и Почётными грамотами разных уровней, в том числе Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

В своё время мне посчастливилось работать вместе с главным редактором Леонидом Порфирьевичем Андреевым, – поделилась она воспоминаниями. – Это был настоящий профессионал своего дела, грамотный и ответственный руководитель. Много лет мы трудились бок о бок с Михаилом Кондратьевичем Козловым. Мастер литературного слова и хороший организатор, он много сделал для развития газеты.

Всем тонкостям и премудростям корректорского дела меня научила Любовь Васильевна Котельникова, отдавшая немало лет работе ответственным секретарём в редакции нашей «районки». Радует, что газетное дело находит отклик

в сердцах молодёжи. Наш небольшой, дружный коллектив под руководством главного редактора Ирины Николаевны Тарасовой продолжает бытые традиции и вносит свои новшества. Важно, что «районка» всё также пользуется авторитетом среди читателей, каждый её свежий номер ждут и с интересом читают многие ельничанцы.

Заботливая супруга и хорошая мать, Татьяна Владимировна вместе с мужем Александром Ивановичем достойно воспитали сына Александра, который связал свою жизнь с сельским хозяйством и трудится главным агрономом в сельхозпредприятии ООО «Балтутино», образованном в 2009 году на базе того самого колхоза «Правда».

На радость бабушке и дедушке в его семье подрастают внук и две孙女. Старший Дима – известный далеко за пределами Ельни спортсмен, Арина серьёзно увлекается лёгкой атлетикой, а маленькая Наташа – настоящая «звёздочка» цирковой студии «Фламинго» (руководитель Кристина Иванова) и уже не раз занимала призовые места на фестивалях и конкурсах от районного до международного уровня.

Выходя на заслуженный отдых, Татьяна Владимировна сохраняет верность газетному делу и продолжает трудиться на ниве печатных СМИ.

Коллектив редакции газеты «Знамя Ельни» желает нашему незаменимому корректору крепкого здоровья, семейного благополучия, любви и заботы близких людей. по материалам газеты «Знамя»

Федеральные вести



ЛЕКАРСТВА ДЛЯ ЛЮДЕЙ С РЕДКИМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

Регионы получат федеральные субсидии на лекарства для людей с редкими заболеваниями.

С 2026 года регионы смогут получать федеральные средства на закупку дорогостоящих препаратов для пациентов с орфанными заболеваниями.

Претендовать на такую поддержку смогут регионы, нуждающиеся в дополнительном бюджетном финансировании.

В федеральном бюджете на эти цели в 2026 году зарезервировано 9 млрд рублей, в 2027 и 2028 годах – по 10 млрд рублей.

СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗИФИКАЦИЯ

В 2026 году льготные категории граждан продолжат получать государственную поддержку в рамках программы социальной газификации.

Как и прежде участникам программы социальной газификации, имеющим право на льготы, будет предоставлена субсидия на приобретение оборудования и проведение работ по подключению домов к газовым сетям.

Размер субсидии составит не менее 100 тыс. рублей.

Такую поддержку получают:

- многодетные родители,
- люди с невысокими доходами,
- участники специальной военной операции и члены их семей,
- инвалиды I группы,
- граждане, ухаживающие за детьми-инвалидами,
- ветераны Великой Отечественной войны.

Всего в 2026 году на поддержку льготников по программе социальной газификации планируется направить 1 млрд рублей.

РАСШИРЕНИЕ ЗОЛОТОГО КОЛЬЦА

Как рассказал вице-премьер Дмитрий Чернышенко, расширение Золотого кольца на 49 населенных пунктов повысит туристическую привлекательность регионов.

Вместо привычного круга из 9 городов Золотое кольцо России объединит еще 49 уникальных точек притяжения: от древних столиц и купеческих городов до заповедных природных парков.

«Золотому кольцу исполнится 60 лет в 2027 году. В преддверии юбилейной даты он получит дополнительное развитие и увеличивается на 49 населенных пунктов», – сообщил вице-премьер Дмитрий Чернышенко.

Впервые в Золотое кольцо войдут города и села Нижегородской и Тверской областей.

«Такое расширение будет дополнительным способствовать повышению туристической привлекательности регионов Золотого кольца и достижению цели, поставленной президентом Владимиром Путиным, – обеспечить к 2030 году рост доли туризма в ВВП страны до 5% и чис-

ла турпоездок – до 140 млн», – добавил вице-премьер.

Дмитрий Чернышенко сказал, что регионы, входящие в Золотое кольцо, активно пользуются мерами нацпроекта «Туризм и гостеприимство».

Благодаря программе льготного кредитования в Москве, Московской, Владимирской, Костромской и Ярославской областях реализуются порядка 60 инвестиционных проектов по строительству гостиниц и многофункциональных комплексов.

Также в Золотое кольцо России впервые войдут национальные парки «Плещеево озеро» и «Мещера».

Официальный канал правительства РФ.



Итоги рабочей недели губернатора



УСТРАНЕНИЕ ПОСЛЕДСТВИЙ АНОМАЛЬНОГО СНЕГОПАДА

В период длительных праздничных дней и, особенно во время сильнейшего снегопада, коммунальные, дорожные, энергетические и оперативные службы, а также областной оперативный штаб работали в усиленном режиме. Ситуацию Губернатор Василий Анухин держал на личном контроле.

Для максимально быстрого приведения в порядок основных территорий были мобилизованы все ресурсы. Для уборки снега 9-11 января в круглосуточном режиме действовали более 900 единиц техники. На устранении последствий снежного циклона по области работали более 4800 человек, включая 1385 сотрудников коммунальных служб. Кроме этого, на расчистке тротуаров, остановочных комплексов и подходов к социальным объектам по всему региону работали 1116 студентов-волонтеров.

«Благодарю муниципальные и дорожные службы, водителей техники, дворников, волонтеров, всех неравнодушных смолян, которые присоединились к уборке!» – обратился Василий Анухин к жителям региона, а также выразил слова благодарности бизнесу, организациям и предприятиям за оказанную помощь.

ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ – НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ!

Погодные аномалии не помешали смолянам провести праздники с приподнятым настроением.

Этому во многом способствовала праздничная атмосфера, созданная по поручению главы региона в муниципальных округах. На центральных площадях и тер-

риториях общественных пространств были установлены новогодние ели, монтированы гирлянды, а улицы, скверы и фасады зданий украшены тематическими инсталляциями. Также точками притяжения для жителей и гостей области стали специально оборудованные фотозоны и арт-объекты.

На каникулах в регионе стартовали зимние смены в стационарных организациях отдыха детей. Свои двери открыли 4 оздоровительных лагеря – санаторий-профилакторий «Кристалл» в Смоленском муниципальном округе, учебный физкультурно-оздоровительный комплекс «Торпедо» в Шумячском муниципальном округе, санаторий «Красный Бор» в Смоленском муниципальном округе и спортивно-культурный лагерь «Дугино-Феникс» в Сычевском муниципальном округе.

Во всех муниципальных округах прошли яркие, красочные мероприятия, посвященные Новому году и Рождеству Христову – концерты, театрализованные представления, народные гуляния и интерактивные программы.

По инициативе «Движения Первых» состоялась акция «Российский Дед Мороз», активными участниками которой стали юные смоляне. Сделанные своими руками сувениры – открытки, мягкие игрушки, рисунки – они подарили представителям социально значимых профессий, которые в праздничные дни продолжали выполнять свои профессиональные обязанности, обеспечивая безопасность и комфорт жителей Смоленской области.

К примеру, воспитанники Духовщинской школы-интерната побывали в пожарно-спасательной части №28. Дети из детских садов и школ Ершического округа поздравили сотрудников скорой помощи, пожарной части и Пограничного управления ФСБ. А мальчики из детского сада «Солнышко» Шумячского округа подарили праздничное настроение сотрудникам отделения Сбербанка.

СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА

Смоляне встретили Рождество Христово – праздник, который обращает всех нас к духовным источникам, дарит веру и надежду в благие свершения, пробуждает теплые чувства и учит отзывчивости, со-страданию, взаимному уважению.

«Уверен, что и сегодня, когда Россия достойно отвечает на судьбоносные исторические вызовы, наши идеалы и традиции, сплоченность и крепкая вера, поддержка Русской Православной Церкви помогают нам трудиться и созидать, сохранять историческую память, самоотверженно защищать родную землю, достигать поставленных целей», – отметил губернатор Василий Анухин в поздравлении жителям региона. – Пусть жизнерадостный свет Рождества наполнит уютом и благополучием каждый дом, откроет новые возможности для развития и духовного роста, принесёт здоровье и счастье!»

СМОЛЕНЩИНА – ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

В областном центре продолжается строительство ещё одного современного спортивного объекта – теннисного центра. Как сообщил губернатор, этот проект реализуется при поддержке Федерации настольного тенниса России и Центра развития спорта Смоленской области.

«Это будет специализированный комплекс площадью более 1300 квадратных метров. Здесь смогут одновременно заниматься почти полсотни спортсменов», – рассказал Василий Анухин. – В здании оборудуют профессиональный игровой

зал с 12 теннисными столами, соответствующими всем нормативным требованиям. Также обустроят раздевалки, медицинский кабинет, тренерская и инвентарная. В спортивном центре будут созданы условия для маломобильных граждан.

Уже проведён монтаж металлического каркаса здания, возведены две монолитные подпорные стены и к объекту подведены инженерные сети. Завершить строительство здания и благоустроить территорию планируется к маю 2026 года.

В НОВЫЙ ГОД – С ПОБЕДОЙ!

Въездные стелы в Смоленске и Кардымове заняли призовые места во Всероссийском конкурсе «Въездные стелы муниципальных образований и входные группы общественных пространств».

Он был организован министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национальных проектов «Инфраструктура для жизни» и «Туризм и гостеприимство».

«По итогам народного онлайн-голосования, в котором приняли участие несколько сотен тысяч человек сразу два наших объекта показали высокие результаты и заняли призовые места в своих категориях, – сообщил Василий Анухин. – Стела города Смоленска заняла второе место в номинации «Въездные стелы – реализованные проекты» в категории «Крупные города». Аналогичный результат продемонстрировала стела Кардымовского муниципального округа, занявшую второе место в этой же номинации в категории «Муниципальный округ».

Т. НАПРЕЕВА.



Профессия смелых

СЛУЖБА – ДНИ И НОЧИ...

Пожарный – одна из самых сложных профессий в мире, которая всегда вызывает уважение. Чисто физически к ней можно подготовиться: научиться пользоваться средствами индивидуальной защиты органов дыхания и зрения, грамотно ориентироваться в густом, едком дыму, подниматься по выдвижным лестницам и обращаться со специализированной техникой, прыгать, бегать, поднимать тяжести. Но вот быть готовым в любое мгновение подвергнуть риску свою жизнь, спасая чужих, – это трудно и дано не всем. Пожарный 22-й ПСЧ ГУ МЧС России села Глинка Игорь Юрьевич Покровский работает в этой профессии с момента ее появления в Глинковском районе и ни разу не пожалел о своем выборе. Он является самым старейшим сотрудником.

Игорь Юрьевич вспоминает время, когда только устроился на работу, с теплотой и благодарностью: «Мне было очень интересно с самого начала. Мы проходили первоначальное обучение, где учились подниматься по лестницам, вязать спасательные узлы, проводить само спасение и многое другое. Особое осознание нужности нашей профессии пришло, когда самостоятельно начал выезжать на серьезные пожары. Я понял, как это важно – помогать людям в критических ситуациях. Штат состоял из одиннадцати человек, а пожарная часть представляла собой вагончик, стоящий в поле. Пожарные Глинковского района располагали всего двумя цистернами на базе «66-х» машин. Хозспособом, своими силами, начали строить здание пожарной части. За летний период подвели его под крышу, а на следующий год достроили полностью, смонтировали отопление. В 1987 году, в новую часть дали цистерну на базе «ЗИЛ-131». Все мы были дружной, надежной командой и не боялись трудностей».

Сегодня Игорь Юрьевич работает в должности командира отделения. Это хорошая школа жизни, ведь командир отделения несет ответственность не только за себя, но и за подчиненных, он должен хорошо знать оперативную обстановку, уметь работать с документацией, следить за порядком и дисциплиной во вверенном подразделении, выезжать на пожары.

Без поддержки коллег, где один за всех

27 декабря сотрудники 22-й пожарно-спасательной части села Глинка отряда Федеральной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Смоленской области отмечали свой профессиональный праздник – День спасателя Российской Федерации и 30-летний юбилей МЧС России.



и все за одного, в такой непростой профессии работать было бы сложно. В 22-й пожарной части работают 4 караула по 5 человек в каждом. Игорь Юрьевич входит в состав 4-го караула, он очень тепло отзыается о своих коллегах: «Коллектив у нас просто замечательный, сплоченный, понимаем друг друга с полуслова. За помощью можно обратиться к любому, причем не только по работе, но и по личным, бытовым вопросам и тебе обязательно помогут».

Настоящий пожарный не знает, что такое усталость, в любое время суток, в любую погоду он готов идти в огонь для спасения чужих жизней. Представители данной профессии должны обладать крепкой психикой, высокой стрессоустойчивостью, ведь случается события развиваются непредсказуемо.

Кстати, по мнению врачей, каждый выезд на пожар по-своему негативно воздействует на организм человека и равносителен предынфарктному состоянию.

«С Игорем Юрьевичем работаем вместе двенадцать лет. К нему никогда не возникает вопросов в плане несения службы, трудовой дисциплины, формы одежды, распорядка дня, – рассказывает начальник части 22-й ПСЧ ГУ МЧС России села Глинка Владимир Валерьевич Колесников. – Если дежурный караул уезжает на пожар, вызывается резервный караул, тот, который сменился накануне. Работники обязаны в любое время суток прибыть в часть. Игорь Юрьевич всегда на связи и в экстренных ситуациях приезжает одним из первых. Он очень трудолюбивый, многое в нашей части сделано и отремонтировано его руками, если его просят помочь, он никогда не отказывает». Руководство об И.Ю. Покровском отзывает только положительно, как о грамотном и инициативном работнике. Отмечают, что он добросовестно относится к выполнению поставленных задач, приказы и поручения начальства выполняет беспрекословно. В отношениях с коллегами пользуется заслуженным авторитетом.

Неоднократно представлялся к наградам. В мае текущего года его портрет был размещен на Доске почета в Глинковском муниципальном округе.

Алеся ГАВРИЛОВА.



Госинспекция труда

ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ

С 1 января 2026 года самозанятые смогут получать оплачиваемые листки нетрудоспособности.

Руководитель Государственной инспекции труда в Смоленской области Алексей Казменков пояснил: «С 1 января 2026 года вступил в силу Федеральный закон №456 от 15.12.2025 года, согласно которому самозанятые граждане, в период с 1 января 2026 по 31 декабря 2028 годов смогут обратиться в фонд Социального страхования для компенсации выплат по

листку нетрудоспособности при условии добровольного страхования в Социальном фонде и перечисления ежемесячных взносов.

Принять участие в данном проекте смогут самозанятые, чьи доходы поступают только от налога на профессиональный доход.

Для того, чтобы стать участником проекта, необходимо подать заявление и выбрать одну из двух страховых сумм, которые определят размер взносов и посо-

бий: 35 тыс. рублей в год, 50 тыс. рублей в год.

Заявление можно подать: в письменной форме в территориальном органе страховщика на бумажном носителе или в электронной форме через мобильное приложение «Мой налог», а также через портал Госуслуг.

Заявление необходимо подать до 30 сентября 2027 года включительно.

Законом предусмотрено, что суммы будут корректироваться пропорционально увеличению МРОТ.

Самозанятый может прекратить участие в проекте, подав заявление одним

из способов: в письменной форме в территориальном органе страховщика на бумажном носителе, в электронной форме через мобильное приложение «Мой налог» или через портал Госуслуг.

Участие прекращается также в случае прекращения применения самозанятым специального налогового режима налога на профессиональный доход или в случае смерти застрахованного лица.

Необходимо помнить, чтобы получить пособие по временной нетрудоспособности, взносы должны быть уплачены не менее 6 месяцев подряд».

Марафон «Служение»

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ СЕМЕНКОВ

В рамках марафона «Служение» мы хотим рассказать о Владимире Васильевиче Семенкове.

Владимир Васильевич из тех людей, которые посвятили свою жизнь малой Родине, кто долгие годы, с поисковой лопаткой в руках и открытым сердцем, по крупицам восстанавливает военное прошлое наших сел и деревень. В должности заместителя командира поискового отряда «Гвардия» он принял участие во многих поисковых экспедициях, «которые» ни одну «Вахту Памяти» и сегодня остается верен поисковому братству. Единогласным решением своих товарищей по поиску, он был избран командром отряда.

Профессиональная деятельность Владимира Васильевича на протяжении многих лет связана с правоохранительными органами.

Служба в органах внутренних дел стала для него призванием с 1992 года. Туда он пришел сразу после возвращения из армии.

Это были непростые времена раз渲ла страны и расцвета преступности. Следовательно, выбор профессии был обусловлен не только желанием служить, сколько стремлением к порядку. Скорее всего, повлияло на это армейское прошлое и понимание значимости такого рода занятий для общества в тот период.

Девяностые годы были временем постоянного напряжения и вызовов. Работа требовала постоянных выездов на задержания, участие в патрулировании и выполнения других задач по обеспечению правопорядка. Начинал В.В. Семенков с должности милиционера охранно-конвойной службы. Затем перешел на позицию помощника оперативного дежурного. Позже последовало повышение до заместителя начальника изолятора временного содержания.

Важным этапом в его жизни и службе стала командировка на Северный Кавказ, в Чечню, в

2000 году. Этот период был отмечен боевыми действиями и сопряжен с риском.

За годы службы он удостоен множества наград, свидетельствующих о его мужестве и преданности делу. Среди них медаль «За службу и храбрость», «За поисковые заслуги», «Ратник Отечества», «Медаль Ракутина», (2 степень), «За безупречную службу», (1, 2 и 3 степени), юбилейная медаль «Гвардия», знак отличия «Участник боевых действий в Чечне», а также два Креста «За отличие в службе», I и II степени. Высоко оценены заслуги Владимира Васильевича и товарищами по поисковой работе. За многолетнее участие в поисковой деятельности и за огромный вклад в работу по восстановлению исторического прошлого нашей Родины, Владимир Васильевич Семенков награжден поисковой медалью «За поисковые заслуги», юбилейной медалью «Гвардия», медалями «Во имя жизни» и медалью «Ракутина» II степени.



Региональный конкурс



ПОДВИГАМ ЖИТЬ В ВЕКАХ

Коллектив Глинковской центральной районной библиотеки принял участие в конкурсе «Подвигам жить в веках».

Инициатором конкурса выступил член попечительского совета фонда «СозиДаНие», депутат Государственной Думы Сергей Иванович Неверов.

Участников оценивали в 5 номинациях: «Код героизма» (лучшие библиотечные выставки), «Из пламени и стали» (мероприятия для жителей с участием ветеранов СВО), «Герои тыла: неизвестные страницы» (презентации о трудовом подвиге смолян в годы Великой Отечественной войны), «Герои живут рядом» (видеоролики, интервью или фильмы о земляках, совершивших смелые поступки) и «Вдохновляя на подвиг» (букт-

рэйлеры, видеообзоры или иллюстрации, посвященные книгам о Героях).

Тематика конкурса – Герои Отечества.

Сотрудники Глинковской библиотеки представили на конкурс презентацию «Дети войны», которая оценивалась в рамках номинации «Герои тыла: неизвестные страницы».

Презентация содержала уникальный местный материал, рассказывающий о судьбах юных глинковцев, вынесших все тяготы военного лихолетья.

Коллективу библиотеки был вручен сертификат на двадцать тысяч рублей и подарок – альбом, рассказывающий о тематических выставках, посвященных Великой Отечественной войне.

Наши земляки



ПРОКУРОР – ВЕТЕРАН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Титов Петр Ильич родился 18 февраля 1906 года в деревне Василькова Дубосищенской волости Ельинского уезда (ныне Глинковского района) Смоленской губернии в семье крестьянина бедняка.

С 1916 по 1918 год учился в Ново-Будской начальной школе, которую не окончил из-за недостатка средств в семье. С 1918 по ноябрь 1924 года пас скот по найму в своей деревне. С ноября 1924 года по октябрь 1928 года работал в Донбассе коногоном, забойщиком, отгребщиком угля и породы в шахте Горловка.

В октябре 1928 года был призван в ряды Красной Армии, служил в полковой школе, после сдачи экзаменов на отлично был оставлен командованием в должности командира отделения. В полковой школе учился сам и учил новое пополнение, где прошли два года. Здесь окончил курсы агротехников и повышал свой общеобразовательный уровень.

В октябре 1930 года обучался на курсах председателей сельских Советов, затем в декабре стал работать инструктором райисполкома. Затем был послан в д. Иваники для организации колхоза, и был избран председателем этого колхоза. Член КПСС с 1932 года. С мая 1935 года послан райкомом партии на работу заведующим складом в Глинковском пункте заготзерно, где проработал до апреля 1937 года.

Затем был переведен помочником заведующего райуполномоченного по Глинковскому району, проработав до декабря 1937 года.

Работал судьей, а затем прокурором Глинковского района. А когда началась война, был оставлен по заданию райкома партии на оккупированной территории для организации партизанского движения, возглавил партизанский отряд. После освобождения с. Глинки и района от немецко-фашистс-

ких захватчиков П.И. Титов работал прокурором освобожденного района при особом отделе 3-го партизанского полка дивизии «Дедушка». В партизанском отряде находился с 6 октября 1942 года по 2 сентября 1943 года.

После войны до 1956 года работал прокурором Глинковского района. После объединения Ельинского и Глинковского районов по состоянию здоровья был освобожден от занимаемой должности в 1959 году. До февраля 1960 года работал заведующим отделом соцобеспечения Глинковского района, потом ушел на пенсию как инвалид Великой Отечественной войны второй группы.

За участие в партизанском движении награжден орденом Красного Знамени, медалями «Партизану Отечественной войны» I степени и «За Победу над Германией».

По материалам МБУК «Глинковский музей».

В День российской печати

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
ОТ ГЛАВЫ

В День российской печати Глава Глинковского округа Евгений Владимирович Кожухов встретился с сотрудниками редакции газеты «Глинковский вестник», чтобы поздравить их с профессиональным праздником.

«Наша страна обладает богатой историей развития периодической печати, и именно благодаря вам эта традиция продолжает жить и развиваться. Ваша работа играет важную роль в формировании общественного мнения, в просвещении

граждан и сохранении культурного наследия нашей Родины», – подчеркнул Евгений Владимирович.

Далее Евгений Владимирович поблагодарил сотрудников редакции за преданность профессии, искреннюю любовь к слову и стремление донести правду до каждого читателя, а также пожелал удовлетворения и признания среди коллег и читателей.

По материалам отдела информационной политики администрации Глинковского муниципального округа.

Это интересно

ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР ГАЗЕТ

13 января, мы отмечаем День российской печати. Эта дата выбрана не случайно – именно в этот день, в 1703 году, по указу Петра I вышел первый номер первой российской печатной газеты «Ведомости».

Полное название первого выпуска звучало впечатляюще: «Ведомости о военных и иных делах, достойных знания и памяти, случившихся в Московском Государстве и во иных окрестных странах». С тех пор прошло более трех веков, а печатное слово продолжает жить и развиваться.

А нам стало невероятно интересно, о чем же писали в газетах раньше? В нашей школе прошла акция «Читаю газету – говорю о важном», и мы отправились в школьный музей. Там нашли настоящие сокровища: старые газеты и вырезки из таких изданий, как «Сталинец», «Знамя», «Рабочий путь».

Что же мы узнали? Оказывается, газеты тех лет были настоящей летописью

жизни! Мы читали о героях-земляках, чьи подвиги вдохновляли, о трудовых свершениях, которые двигали страну вперед. Представляете, мы даже нашли песню с нотами о гвардии из Ельни.

Приятный сюрпризом стала заметка о наших соседях из Демидовского района – их школьное лесничество победило в конкурсе. Это доказывает, что газеты всегда объединяли людей, рассказывая о достижениях и радостях не только в своем районе, но и за его пределами.

Также проследили путь нашей районной газеты «Глинковский вестник». Она называлась по-разному на протяжении своей истории, но неизменно оставалась верным спутником жителей. И что самое замечательное – мы читаем ее до сих пор и выписываем. Это живая связь с прошлым, настоящим и будущим нашего района.

По материалам сайта Болтутинской средней школы.



Новогодние праздники

АКЦИЯ ДОБРА И ПОРЯДКА



Каждый год сотрудники полиции устраивают акцию «Полицейский Дед мороз», цель которой подарить радость детям и поддержать детское творчество.

Это мероприятие стало добной традицией, объединяя полицейских и жителей Глинковского округа в преддверии Нового года.

В рамках акции «Полицейский Дед Мороз» в детском саду «Солнышко» деревни Добромино сотрудники отделения пункта полиции по Глинковскому району провели праздничное новогоднее мероприятие.

Праздник стал настоящим подарком для воспитанников. Благодаря сотрудни-

кам полиции дети окунулись в атмосферу волшебства и чуда. Малыши пели, танцевали, водили хоровод, рассказывали стихи и получили от Деда Мороза заслуженные подарки.

Такие встречи помогают формировать у дошкольников доверительное отношения к представителям закона и воспитывают уважение к профессии полицейского.

Коллектив детского сада выражает огромные слова благодарности сотрудникам полиции за внимание и душевые силы, которые они вкладывают в подобные мероприятия.

В ГОСТИХ У ДЕДА МОРОЗА



Волшебная сказка ожила для второклассников и третьеклассников Глинковской школы. Они побывали в гостях у самого Деда Мороза в его усадьбе Прислея Рославльского района.

Там их ждала встреча с хозяином усадьбы и его внучкой Снегурочкой, а также игры с озорной Бабой-Ягой и хитрым Лешим.

Праздничная программа включала соревнования, посиделки у костра, праздничное чаепитие и творческие мастер-классы.

Невероятные впечатления подарило школьникам катание на лошадях – верных спутниках наступившего года.

Ребята также смогли заглянуть в мир лошадей на ферме, узнать об их быте и о том, как их ежедневно окружают заботой и вниманием.

Получив заветные подарки от Дедушки Мороза, дети вернулись домой радостными, переполненными самых невероятных впечатлений.

ЯРКИЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Ученики начальных классов Глинковской и Болтутинской школ из многодетных семей в новогодние каникулы совершили незабываемое путешествие в город Смоленск, став участниками губернаторской новогодней ёлки.

Ежегодная губернаторская ёлка – это настоящий праздник для ребят, дарящий массу ярких эмоций и впечатлений.

Ребята посетили культурно-досуговый центр «Губернский», где смогли насладиться спектаклем, подготовленным специально для маленьких зрителей.

Интерактивная программа позволила детям почувствовать себя настоящими героями сказочных приключений, взаимодействуя с персонажами и участвуя в интересных конкурсах.

Особенным моментом стала встреча с любимыми сказочными персонажами Дедушкой Морозом и Снегурочкой. Дети имели возможность пообщаться с любимыми зимними волшебниками, рассказать им о своих желаниях и получить подарки.



Госавтоинспекция

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА ПЕРЕВОЗКУ ДЕТЕЙ

Усиленна ответственность за нарушения правил безопасности при перевозке детей.

Вступило в силу положение Федерального закона от 29 декабря 2025 года №525-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Указанным Федеральным законом усиливается административная ответственность за нарушения правил безопасности при перевозке детей. Изменения внесены в часть 3 статьи 12.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В частности, нарушение требований к перевозке детей, установленных правилами дорожного движения, с сегодняшнего дня влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей (ранее – трех тысяч рублей); на должностных лиц – пятидесяти тысяч рублей (ранее – двадцати пяти тысяч рублей); на юридических лиц – двухсот тысяч рублей (ранее – ста тысяч рублей). Необходимо отметить, что те перевозчики, кто осуществляет данную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, как и прежде, несут административную ответственность наравне с юридическими лицами.

Кроме того, физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», совершающие административное правонарушение, предусмотренное частью 3 статьи 12.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, несут ответственность как должностные лица в случае, если такое правонарушение совершено в процессе осуществления деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

Учитывая, что рассматриваемый Федеральный закон подписан Президентом Российской Федерации 29 декабря 2025 года и в тот же день официально опубликован, все указанные изменения вступают в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования, то есть – 9 января 2026 года.

Налоговая служба

ОБ ОКВЭД
В выписках из ЕГРЮЛ и ЕГРИП отразятся два вида кодов по ОКВЭД.

Сотрудники УФНС России по Смоленской области напоминают, что Федеральным законом от 28.12.2024 №529-ФЗ внесены изменения в порядок внесения и отражения в ЕГРЮЛ и ЕГРИП сведений о кодах ОКВЭД.

В реестрах ЕГРЮЛ и ЕГРИП теперь содержатся два типа кодов: заявительные и отчетные. Первые определяются хозяйствующим субъектом самостоятельно и вносятся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП в соответствии с документами, представленными при государственной регистрации. Они отражаются в выписках из ЕГРЮЛ и ЕГРИП с сентября 2025 года.

Коды по ОКВЭД отчетного типа с указанием их процентных долей вносятся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП на основании сведений, поступивших из Росстата. Они определяются Росстатьем на основании первичных статистических данных, представленных хозяйствующим субъектом не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным. С 2026 года в выписках из ЕГРЮЛ и ЕГРИП будут отражаться коды по ОКВЭД отчетного типа (по мере поступления сведений от Росстата), а также коды по ОКВЭД заявительного типа.

НАЧНИТЕ НОВЫЙ ГОД
БЕЗ НАЛОГОВЫХ ДОЛГОВ

В региональной налоговой службе состоялось заключительное заседание Общественного совета при УФНС России по Смоленской области.

Рассмотрены итоги кампании по уплате имущественных налогов физическими лицами, условия применения налогового режима автоУСН, вопросы погашения задолженности, ход реализации плана противодействия коррупции и меры по ее предупреждению.

Как отметила глава региональной налоговой службы Татьяна Рыбалко, по итогам работы налоговых органов Смоленской области за 11 месяцев отмечается положительная динамика. Поступления в бюджетную систему Российской Федерации возросли к аналогичному периоду 2024 года на 10,2% и составили более 133 млрд рублей. Доходы консолидированного бюджета Смоленской области также увеличились на 8,7%. В результате областной бюджет получил почти 53 млрд рублей, бюджеты муниципальных образований – 13 млрд рублей. Положительная динамика поступлений обеспечена по всем основным доходным источникам.

О том, как на статистику повлияли физические лица, уплачивающие имущественные налоги, подробно рассказала начальник отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества №2 Юлия Амелина: «По состоянию на 22 декабря поступления по налогам составили почти 2 млрд рублей, за аналогичный период прошлого года – 1 659,5 млн рублей. Рост поступлений в 2025 году составил 264 млн рублей (почти 16% по сравнению с 2024 годом).

Вопросы погашения задолженности физических лиц общественники обсудили с начальником отдела урегулирования задолженности физических лиц Управления Еленой Гусаковой. Она напомнила, что с 1 ноября 2025 года взыскание задолженности с физических лиц осуществляется в бесспорном порядке, отметив положительную динамику по снижению задолженности по имущественным налогам.

Управление Федеральной налоговой службы по Смоленской области.

Служу России!

КОНТРАКТНАЯ СЛУЖБА В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИИ В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Хотите служить в армии и получить уникальные возможности и льготы? Присоединяйтесь к Вооруженным Силам России в Смоленской области – это доступно для всех, независимо от вашего места проживания!

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,4 млн рублей.

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающими в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тысяч рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тысяч рублей, теперь общий размер единовременной выплаты – 1,4 млн рублей.

Кроме этого, солдаты, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность

списания долгов по кредитам до 10 млн рублей.

Подробную информацию можно уточнить в Пункте отбора на военную службу по контракту. Контактная информация:

(г. Смоленск, ул. М. Жукова, д. 12/2) или по телефонам: 8(4812) 22-15-22; 68-71-45.

Не упустите шанс стать частью команды защитников Родины в одном из самых перспективных регионов России!

Подписать контракт в Смоленской области может каждый, независимо от места жительства.

Захотеть своего Отечества – это священный долг каждого мужчины и одна из самых достойных профессий.

Возможно именно вас ждут в рядах наших защитников!

Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации» Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авоська», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 26 декабря 2025 года.

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50.

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Набор номера - редакция газеты.

Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Главный редактор газеты «Глинковский вестник» А.Н. Гаврилова.

12+

Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ №31

Официально

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«ГЛИНКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ»

РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

30 декабря 2025 года, в 10:00, в здании Администрации муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области состоялись публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области» (проект опубликован в газете «Глинковский вестник» от 28 ноября 2025 года № 48 (3734)).

В результате было принято решение:

Рекомендовать Глинковскому окружному Совету депутатов:

- Внести изменения в проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области».
- Принять проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области» с учетом изменений.

Глава муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области Е.В. Кожухов.
Председатель Глинковского окружного Совета депутатов Л.П. Зуева.

Реклама. Объявления

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

22.01.2026 г., с 11:00, состоится личный прием прокурора Смоленской области Спицына А.В. по вопросам соблюдения прав участников СВО и членов их семей.

Прием будет проводиться в здании прокуратуры Смоленской области по адресу: г. Смоленск, ул. Дохтурова, д. 2, а также при необходимости с использованием видеоконференцсвязи. Желающим записаться на прием необходимо обратиться в прокуратуру района по адресу: с. Глинка, ул. Ленина, д. 17 или по телефону 2-13-02, 2-18-68 до 16.01.2026.

ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА!

Куры-несушки и молодые куры.

Высокопродуктивные яйценоские породы (красные, белые, пестрые). Цены от 290 руб. На рынке п. Глинка 22 и 29 января с 13:50 до 14:00.

Телефон: 8(906)518-38-17. Доставка! Реклама.

Оказание ритуальных услуг в г. Ельня и в районе, а также в Глинковском районе. Все виды услуг, помощь во всех вопросах, организация похорон, транспортировка усопшего в морг, копка могилы. Всегда в наличии большой ассортимент гробов, венков, крестов и прочей ритуальной атрибутики. Изготовление памятников любой сложности, по ценам производителя. Изготовление оградок, столов, лавочек. Произведем любые работы по благоустройству мест захоронения.

Наш адрес: г. Ельня, ул. Первомайская, 3 (напротив полиции). Тел.: 8-910-713-50-08, 8-920-304-98-99. Реклама.

Коллектив МБУК «Глинковская Библиотека» выражает глубокие соболезнования КАЗАКОВОЙ Алине Павловне, библиотекарю Беззаботской библиотеки, по поводу смерти матери.